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ATA DA 10ª (DÉCIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO DCSO

ATA  DA  10ª  (DECIMA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  DEPARTAMENTO  DE  CIÊNCIAS 
SOCIAIS,  REALIZADA  NO DIA 29  DE SETEMBRO  DE  2013  (TERÇA-FEIRA)  ÀS 09:00 
HORAS  NA  SALA  DE  REUNIÕES  DO  DCSO,  TÉRREO  DO  IC  II. (TERÇA-FEIRA) 
Compareceram à  reunião:  Luiz  Noboru  Muramatsu  (Chefe),  Aline  Trigueiro  Vicente,  André 
Augusto Michelato Ghizelini, André Ricardo Nogueira, Cristiana Losekann, Elaine de Azevedo, 
Eliana Santos Junqueira Creado,  Euzenéia  Carlos do Nascimento,  Francisco L.  de Aragão 
Albernaz,  João Carlos Saldanha do Nascimento Santos,  Márcia Barros Ferreira Rodrigues, 
Osvaldo Martins de Oliveira, Paulo Magalhães Araújo,  Sandro José da Silva.   Ausentes os 
representantes estudantis.  Justificaram suas ausências:  Sônia Missagia Mattos (vice-chefe), 
Adélia  Maria  Miglievich  Ribeiro  (pós-doutorado),  Antonia  de  Lourdes  Colbari,  Celeste 
Ciccarone, Izabel Cristina Ferreira Borsoi, Izildo Correa Leite (licença saúde), Lourdes Maria 
Silva Araújo (licença saúde), Marclin Felix Moreira, Maria Cristina Dadalto, Marta Zorzal e Silva, 
Mauro Petersem Domingues, Patrícia Pereira Pavesi (em doutorado), Sandra Maria Vicentin de 
Oliveira, Sandra Regina Soares da Costa Martins, Winifred Knox.  1. INFORMES. 1.1. O Chefe 
do  departamento  Luiz  Noboru  Muramatsu  informou  as  novas  regras  das  atividades  de 
Pesquisa  na  UFES-  Resolução  21/2013.  1.2.  A  professora  Cristiana  Losekann  informou a 
publicação  da Revista  do mestrado.  1.3. O professor  Francisco  Albernaz  informou que os 
professores  associados  deverão  apresentar  avaliação  dos  discentes  para  Progressão 
Funcional.  1.4.  O  professor  Paulo  Magalhães  informou  a  necessidade  dos  professores 
disponibilizarem os programas das disciplinas  ministradas semestralmente.1.5.  O professor 
Paulo  Magalhães  salientou  a  necessidade  das  aprovações  das  atas  de  reuniões.  2. 
APROVAÇÃO  DE  ATAS.  Não  houve  aprovação  de  atas.  3.  EXPEDIENTE.  3.2. Foram 
incluídos em pauta os seguintes pontos:  4.18.  Autorizar afastamento do professor  Osvaldo 
Marins de Oliveira para apresentar a Associação Brasileira de Antropologia em reunião com o 
Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA) NA CIDADE DE São Paulo no 
dia 06/11/2013. 3.3. Foram retirados de Pauta: 4.14. Analise do Projeto de Pesquisa de Marclin 
Felix  Moreira  intitulado  “leituras  e  Estudos  em  Sociologia  do  Corpo”.  Relatoria:  Comissão 
interna de Pesquisa e Pós Graduação.  4. PAUTA:  4.1.  Referendar afastamento de Sandro 
José da Silva para participar da Banca de defesa de tese de Doutorado no Instituto de Ciências 
Humanas e Filosofia  da Universidade Federal Fluminense no dia 27/09/2013. Colocado em 
discussão  a  solicitação  do  Professor  foi  aprovado  à  unanimidade,  com  abstenção  do 
interessado.  4.2. Aprovação do Relatório  de viagem ao Chile  da professora Maria  Cristina 
Dadalto,  realizada  no  período  de  28/09/2013  a  05/10/2013.  Colocado  em  discussão  a 
solicitação da Professora foi  aprovada à unanimidade,  com abstenção da interessada.  4.3. 
Aprovação do Relatório de viagem a Portugal da professora Maria Cristina Dadalto, realizada 
no período de 10/06/2013 a 15/06/2013. Colocado em discussão a solicitação da Professora foi 
aprovada  à  unanimidade,  com  abstenção  da  interessada  4.4. Aprovação  do  Relatório  de 
viagem  ao  Chile  da  professora  Euzenéia  Carlos  do  Nascimento,  realizada  no  período  de 
01/10/2013 a 04/10/2013. Colocado em discussão a solicitação da Professora foi aprovada à 
unanimidade,  com abstenção  da  interessada  4.5. Aprovação  do  afastamento  do  professor 
André Michelato Ghizelini  para participar,  com apresentação de trabalho,  da 2ª Jornada da 
Questão Agrária e Desenvolvimento, a ser realizado nos dias 06 e 07 de novembro de 2013, no 
município de Curitiba/PR. Colocado em discussão a solicitação do Professor foi aprovado à 
unanimidade, com abstenção do interessado..  4.6. Aprovação do afastamento da  professora 
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Elaine de Azevedo para participar  do II  Simpósio  de Pós Graduação em Agro ecologia na 
Universidade Federal de Viçosa nos 18 e 19 de novembro de 2013. Colocado em discussão a 
solicitação da Professora foi  aprovada à unanimidade,  com abstenção da interessada.  4.7. 
Aprovação do afastamento do professor Sandro José da Silva para participar da III CONAPIR, 
a  ser  realizado  nos  dias  05  a  07  de  novembro  de  2013,  em  Brasília/DF.  Colocado  em 
discussão  a  solicitação  do  Professor  foi  aprovado  à  unanimidade,  com  abstenção  do 
interessado.  4.8. Aprovação  do  afastamento  do  professor  Paulo  Magalhães  Araújo  para 
participar do “Seminário Desenvolvimento institucional  e outputs políticos na Assembleia de 
Minas  Gerais:  Uma  análise  do  legislativo  estadual  na  nova  ordem  constitucional”,  a  ser 
realizado  no  dia  08  de  novembro  de  2013,  em  Minas  Gerais.  Colocado  em  discussão  a 
solicitação  do  Professor  foi  aprovado  à  unanimidade,  com abstenção  do  interessado.  4.9. 
Aprovação de monitoria voluntária de Ana Cecília Oliveira Campos na disciplina CSO04682- 
Antropologia IV. Professor orientado: Eliana Santos Junqueira Creado. Colocado em discussão 
a solicitação da Professora foi aprovada à unanimidade, com abstenção da interessada. 4.10. 
Aprovação  de  monitoria  voluntária  de  Ana  Paula  Gonçalves   na  disciplina  CSO04698- 
Antropologia  Cultural.  Professor  orientado:  Celeste  Ciccarone.  Colocado  em  discussão  a 
solicitação da Professora foi aprovada à unanimidade,  com abstenção da interessada.  4.11 
Aprovação  de  monitoria  voluntária  de  Joaquim  Pereira  de  Oliveira  Neto  na  disciplina 
CSO04677-  Sociologia  II.  Professor  orientado:  Luiz  Noboru  Muramatsu.  Colocado  em 
discussão  a  solicitação  do  Professor  foi  aprovado  à  unanimidade,  com  abstenção  do 
interessado.  4.12.  Aprovação  de  Estagio  Docência  de Brena Costa  Lerbach  na  disciplina 
CSO04684- Estruturas Sociais e Sistemas Políticos. Professor orientado: Cristiana Losekann. 
Colocado  em  discussão  a  solicitação  da  Professora  foi  aprovada  à  unanimidade,  com 
abstenção  da  interessada.  4.13. Aprovação  de  estagio  docência  de  João  Paulo  Lyrio  na 
disciplina  CSO04497-  Introdução  a  Ciências  Sociais.  Professor  orientado:  Aline  Trigueiro. 
Colocado  em  discussão  a  solicitação  da  Professora  foi  aprovada  à  unanimidade,  com 
abstenção  da  interessada.  4.15.  Analise  do  Projeto  de  Pesquisa  de  Elaine  de  Azevedo. 
Relatoria:  Cristiana Losekan.  Segue o parecer:  “PARECER. Trata o presente processo,  da  
solicitação  de aprovação de projeto  pesquisa  da Professora Elaine  de Azevedo.  O projeto 
intitula-se:  “O  locavorismo  capixaba”.  O  objetivo  geral é  investigar  a  perspectiva  do 
Locavorismo no contexto do estado do ES, tendo em vista existência no local de uma vigorosa  
agricultura familiar e, também, o fato de que os alimentos ocupam um lugar de relevância na  
construção  cultural  capixaba  (a  moqueca  e  o  café).  Segundo  explica-se  no  projeto:  “O  
Locavorismo  refere-se  a  um  movimento  alimentar  que  emergiu  nos  últimos  seis  anos  
incorporando  as  noções  de  alimento  local  e  food  miles  (termo  que  refere-se  a  distância  
percorrida durante o processo produtivo alimentar e seus impactos ambientais). Locavoro é a  
pessoa interessada em comprar e consumir alimentos produzidos localmente”. Estes conceitos  
são discutidos a partir  de diferentes e complementares abordagens,  a saber: a agricultura,  
consumo alimentar sustentáveis e processos decoloniais. Discute-se, ainda, “a territorialidade  
dos hábitos alimentares e da gastronomia a partir da sua tendência ecossocial contemporânea  
que percebe a culinária local como estratégia de reforço de identidade cultural dos povos e de  
apoio  à  agricultura  familiar”.O  projeto  encontra-se  devidamente  registrado  na  PRPPG  dá  
continuidade  às  pesquisas  desenvolvidas  pela  pesquisadora  em  momentos  anteriores.  O 
período de realização desta pesquisa será de 2 anos, de Março de 2014 a Março de 2016.  
Considerando a importância  da atividade de pesquisa para o bom êxito das atividades do  
Departamento de Ciências Sociais desta universidade e, considerando que o pedido está de  
acordo com a Resolução  nº  21/2013-CEPE,  recomendo o parecer  favorável  ao projeto de  
pesquisa  da  requerente.  Vitória,  28  de  Outubro  de  2013.  Cristiana  Losekann.  Relatora.  
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Comissão de Pesquisa, pós-graduação e extensão do DCSO – UFES.” Colocado em discussão 
o Parecer da  Professora foi aprovada à unanimidade, com abstenção da interessada.  4.16. 
Formação do núcleo docentes estruturante- NDE. A coordenadora do curso Euzenéia Carlos 
do Nascimento ressaltou a necessidade de formação desse núcleo em obediência a Resolução 
53/2012, após leitura da referida resolução e ampla discussão foi decidido que em reunião 
futura será formado o núcleo. 4.17. Alunos em situação de desligamento. A Coordenadora do 
Curso Euzenéia Carlos do Nascimento ressaltou grande numero de alunos em situação de 
desligamento.   4.18.  Autorizar  afastamento  do professor  Osvaldo  Martins  de  Oliveira  para 
apresentar a Associação Brasileira de Antropologia em reunião com o Instituto Nacional de 
Colonização e Reforma Agrária (INCRA) na cidade de São Paulo no dia 06/11/2013. Colocado 
em  discussão  a  solicitação  do  Professor  foi  aprovado  à  unanimidade,  com  abstenção  do 
interessado.  Nada mais havendo a tratar eu, Adriana Pratti Pinto, na condição de secretária do 
DCSO  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será  assinada  por  todos  os 
presentes. Segue assinatura dos membros presentes à reunião
Luiz Noboru Muramatsu (Chefe), 
Aline Trigueiro Vicente
André Augusto Michelato Ghizelini
André Ricardo Nogueira
Cristiana Losekann
Elaine de Azevedo
Eliana Santos Junqueira Creado
Euzenéia Carlos do Nascimento
Francisco L. de Aragão Albernaz
João Carlos Saldanha do Nascimento Santos
Márcia Barros Ferreira Rodrigues
Osvaldo Martins de Oliveira
Paulo Magalhães Araújo
Sandro José da Silva.
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